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令 和 ５ 年 度  広 報 こ ま き   

読 者 ア ン ケ ー ト 集 計 結 果  
 

概 要  

 

目 的  

「 広 報 こ ま き 」 に つ い て 、 市 民 （ 読 者 ） の 皆 さ ん の 視 点 に 立 っ た 分 か り や す い

情 報 提 供 を 目 指 し 、 今 後 の 広 報 紙 作 成 に 生 か す た め 。  

ア ン ケ ー ト 方 法  

①  令 和 5 年 1 2 月 号 広 報 こ ま き 掲 載 の ア ン ケ ー ト 用 紙 に て 郵 送 回 答  

②  市 公 式 ホ ー ム ペ ー ジ 、 市 公 式 L I N E ア カ ウ ン ト か ら の ネ ッ ト 回 答  

 

回 答 期 間  

①  当 該 広 報 こ ま き の 配 布 か ら 令 和 5 年 1 2 月 2 8 日  

②  令 和 5 年 1 1 月 2 7 日 か ら 令 和 5 年 1 2 月 2 8 日  

 

回 答 者 総 数  [合 計 977 人 ]  

①  2 0 1 人  ※ 発 行 部 数 ： 約 5 9 , 0 0 0 部    ② 7 7 6 人  

 

回 答 者 の 内 訳  

 
 

 

 

 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
男性 2 4 20 39 54 89 140 56 0 404 41.4%

女性 4 17 47 66 109 116 150 51 0 560 57.4%

その他 0 0 0 0 0 1 1 0 0 2 0.2%
無回答・不明 0 0 1 0 1 0 1 4 3 10 1.0%

合計 6 21 68 105 164 206 292 111 3 976 100.0%
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ア ン ケ ー ト 集 計 結 果  

・  端 数 処 理 の た め 、 パ ー セ ン テ ー ジ の 合 計 が 1 0 0 %に な ら な い 場 合 が あ り ま す 。  

・  割 合 は 、 回 答 者 数 に 対 し て の も の と な り ま す 。  

・  自 由 意 見 は ラ ン ダ ム に 抜 粋 し た も の で あ り 、一 部 要 約 し て い ま す 。掲 載 の 有 無 が 市 の 見 解 を

示 唆 す る も の で は あ り ま せ ん 。  

 

問 1  「 広 報 こ ま き 」 を ど の 程 度 読 ん で い ま す か 。  

 

 
 

 

問 ２  「 広 報 こ ま き 」 の １ 号 あ た り の ペ ー ジ 数 は い か が で す か 。  

 

 
 

 

問 3  令 和 5 年 4 月 か ら 発 行 回 数 を 月 1 回 に 変 更 し た こ と に 伴 い 、「 広 報 こ ま

き 」を リ ニ ュ ー ア ル し ま し た が 、リ ニ ュ ー ア ル 後 の 内 容 等 に つ い て お 尋 ね

し ま す 。  

 

問 ３ ①  全 体 の 紙 面 構 成 ・ 内 容 は わ か り や す い で す か 。  

 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
毎号読む 1 11 28 50 89 112 190 94 2 577 59.1%

だいたい読む 3 9 24 28 39 56 78 16 0 253 25.9%
読まない方が多い 2 0 10 22 25 28 20 1 0 108 11.1%

ほとんど読まない 0 1 6 5 11 10 4 0 0 37 3.8%
無回答・不明 0 0 0 0 0 0 1 0 1 2 0.2%

合計 6 21 68 105 164 206 293 111 3 977 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
多い 0 2 10 13 28 30 44 8 1 136 13.9%

ちょうどよい 6 17 53 83 125 169 234 88 1 776 79.4%

少ない 0 2 5 9 11 7 14 14 0 62 6.3%
無回答・不明 0 0 0 0 0 0 1 1 1 3 0.3%

合計 6 21 68 105 164 206 293 111 3 977 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
分かりやすい 3 10 19 29 37 46 58 36 0 238 24.4%
おおむね分かりやすい 3 10 46 73 106 139 207 66 2 652 66.7%

少し分かりづらい 0 1 1 2 6 12 19 8 0 49 5.0%
分かりづらい 0 0 2 1 15 9 8 1 0 36 3.7%
無回答・不明 0 0 0 0 0 0 1 0 1 2 0.2%

合計 6 21 68 105 164 206 293 111 3 977 100.0%
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問 ３ ②  「 く ら し の 掲 示 板 」 の 見 や す さ は い か が で す か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

問 ３ ③  「 い き い き シ ニ ア ニ ュ ー ス 」 の 見 や す さ は い か が で す か 。（ 複 数 回 答 可 ） 

 

 

 

問 ３ ④  「 イ ベ ン ト 情 報 」 の 見 や す さ は い か が で す か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
内容が理解しやすい 6 14 38 68 101 109 168 75 1 580 51.5%
内容が理解しづらい 0 3 5 11 12 26 30 9 0 96 8.5%
情報量が多い 0 1 9 6 22 31 59 12 2 142 12.6%

情報量が少ない 0 2 10 16 27 29 37 17 0 138 12.2%

文字が多い 0 3 5 9 15 19 20 9 0 80 7.1%
文字が小さい 0 0 1 0 1 4 11 7 0 24 2.1%
その他 0 1 5 8 14 9 8 8 0 53 4.7%

無回答・不明 0 0 1 0 1 3 5 3 1 14 1.2%
合計 6 24 74 118 193 230 338 140 4 1,127 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
内容が理解しやすい 5 14 34 71 103 118 186 80 0 611 56.6%
内容が理解しづらい 1 1 10 5 11 22 34 9 0 93 8.6%
情報量が多い 0 2 5 6 17 13 31 8 1 83 7.7%
情報量が少ない 0 0 3 6 24 30 40 12 1 116 10.8%

文字が多い 0 4 5 8 15 18 14 7 0 71 6.6%
文字が小さい 0 0 2 0 1 3 6 10 1 23 2.1%
その他 0 2 13 13 18 13 8 3 0 70 6.5%

無回答・不明 0 0 1 1 1 1 6 1 1 12 1.1%
合計 6 23 73 110 190 218 325 130 4 1,079 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
内容が理解しやすい 6 15 47 75 104 128 196 73 0 644 59.4%
内容が理解しづらい 0 1 5 7 7 20 33 14 1 88 8.1%
情報量が多い 0 2 4 5 14 17 28 14 1 85 7.8%
情報量が少ない 0 4 7 16 37 33 38 15 1 151 13.9%

文字が多い 0 2 3 4 10 11 10 4 0 44 4.1%
文字が小さい 0 0 0 0 1 1 4 10 0 16 1.5%
その他 0 1 3 6 11 9 12 3 0 45 4.1%

無回答・不明 0 1 3 0 0 0 6 1 1 12 1.1%
合計 6 26 72 113 184 219 327 134 4 1,085 100.0%
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問 ３ ⑤  「 職 員 に よ る 解 説 動 画 」の 二 次 元 コ ー ド を 掲 載 し て い ま す が 、視 聴 し て い

ま す か 。  

 

 

 

問 ３ ⑤ - 2  そ の 理 由 を 教 え て く だ さ い 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

問 ３ ⑥  詳 細 情 報 を ホ ー ム ペ ー ジ で 確 認 で き る よ う 関 連 ペ ー ジ の 二 次 元 コ ー ド を

掲 載 し て い ま す が 、 利 用 し て い ま す か 。  

 

 

 

問 ３ ⑥ - 2  そ の 理 由 を 教 え て く だ さ い 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
毎回視聴する 1 5 3 3 4 2 10 7 0 35 3.6%
だいたい視聴する 0 2 6 6 10 32 54 40 0 150 15.4%
ほとんど視聴しない 4 4 14 30 59 71 124 27 1 334 34.2%

視聴しない 1 10 44 66 91 101 98 27 1 439 44.9%

無回答・不明 0 0 1 0 0 0 7 10 1 19 1.9%
合計 6 21 68 105 164 206 293 111 3 977 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
解説動画に興味がない 3 9 42 74 104 113 100 18 1 464 45.0%
内容が分かりづらい 0 0 3 2 5 12 30 13 0 65 6.3%
二次元コードを読み取れない 0 1 0 0 4 17 45 14 1 82 7.9%
どこに二次元コードがあるか分からない 2 3 10 10 20 21 47 18 0 131 12.7%

その他 0 1 8 11 25 23 21 11 0 100 9.7%
無回答・不明 1 7 9 9 15 34 67 47 1 190 18.4%

合計 6 21 72 106 173 220 310 121 3 1,032 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
よく利用する 0 6 8 5 9 6 10 11 0 55 5.6%

利用することが多い 2 2 11 11 10 26 31 18 0 111 11.4%
ほとんど利用しない 3 5 21 37 61 78 151 43 1 400 40.9%

利用しない 1 8 28 52 83 95 93 35 1 396 40.5%

無回答・不明 0 0 0 0 1 1 8 4 1 15 1.5%
合計 6 21 68 105 164 206 293 111 3 977 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
紙面に掲載している情報で足りている 3 6 30 53 79 93 119 34 1 418 40.5%
読み取るのが手間に感じる 2 5 17 25 41 55 71 17 0 233 22.6%
二次元コードを読み取れない 0 1 1 4 8 15 48 20 1 98 9.5%

その他 0 2 6 12 23 23 24 12 0 102 9.9%
無回答・不明 2 8 19 16 20 33 48 35 1 182 17.6%

合計 7 22 73 110 171 219 310 118 3 1,033 100.0%
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問 4  普 段 「 広 報 こ ま き 」 を ど こ で 手 に 入 れ て い ま す か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 
 

 

問 ５  ホ ー ム ペ ー ジ や ア プ リ で 「 広 報 こ ま き 」 を 見 た こ と が あ り ま す か 。  

 

 
 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
区（自治会）からの配達 5 17 50 92 142 194 284 106 2 892 89.1%

公共施設 0 2 11 4 9 7 9 5 0 47 4.7%
郵便局・農協 2 2 1 0 5 2 1 2 0 15 1.5%
その他 0 1 9 9 12 8 3 1 0 43 4.3%

無回答・不明 0 0 0 0 0 0 1 2 1 4 0.4%
合計 7 22 71 105 168 211 298 116 3 1,001 100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答・不明 合計 割合
ある 4 15 39 71 110 140 174 57 0 610 62.4%

ない 2 6 29 34 53 66 117 53 2 362 37.1%

無回答・不明 0 0 0 0 1 0 2 1 1 5 0.5%
合計 6 21 68 105 164 206 293 111 3 977 100.0%
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問 ６  「 広 報 こ ま き 」 に つ い て 要 望 や 改 善 す べ き 点 な ど が あ り ま し た ら 、 ご

自 由 に お 書 き く だ さ い 。  

 

・ 画 像 と し て 見 る 利 点 も あ る と は 思 い ま す が 、 光 の 刺 激 が 目 の 負 担 に な る の

で 、 紙 の 広 報 が 良 い で す 。 ま た 、 紙 の 質 も 今 の 紙 は 照 明 の 光 を 反 射 す る の

で 、 ザ ラ ザ ラ の 紙 が 良 い で す 。 ( 5 0 代 女 性 )  

・ 他 の 市 で 「 広 報 こ ま き 」 直 接 市 か ら 郵 送 さ れ て い る と き き ま し た 。 各 戸 に

直 送 さ れ る の が い い と 思 い ま す 。 ( 8 0 歳 以 上 女 性 )  

・ 以 前 に 比 べ 、 内 容 ・ 写 真 等 々 大 変 読 み 易 く な り ま し た 。 内 容 に つ い て も よ

く 書 け て い る と 思 い ま す 。 ( 8 0 歳 以 上 男 性 )  

・ 全 体 的 に 読 み に く く 、 理 解 し づ ら い 。 色 も 使 い す ぎ 。 各 項 目 に 統 一 感 は 無

く 、見 い く い 。毎 回 楽 し み に し て い た が 、今 年 に 入 っ て か ら 残 念 。 ( 6 0 代 男

性 )  

・ 特 集 に 力 を 入 れ す ぎ て い る と 思 う 。 く ら し の 掲 示 板 、 催 し を も っ と 充 実 し

て ほ し い 。 ( 6 0 代 男 性 )  

・ 広 報 な の で 、 市 民 に 知 ら せ た い 事 を 判 り 易 く 、 簡 潔 に ま と め て 案 内 し て 欲

し い 。カ タ カ ナ が 多 過 ぎ ま す 。高 齢 者 に も 判 り 易 く 知 ら せ て 欲 し い 。( 8 0 歳

以 上 女 性 )  

・ も れ な く 周 知 さ せ よ う と い う 意 図 で 記 事 が 多 過 ぎ 。 ( 7 0 代 男 性 )  

・ 必 要 な 情 報 提 供 に 徹 す る の か 、 読 み 物 的 な 物 も い れ て い く の か 、 ス リ ム 化

し て い く 方 向 で 検 討 し て ほ し い 。 ( 7 0 代 女 性 )  

・1 5 日 号 が な く な っ た こ と は そ れ だ け 情 報 が 少 な く な っ た の で 残 念 で す 。( 8 0

歳 以 上 男 性 )  

・ 特 に 興 味 が あ る も の を 見 つ け た 時 に し か じ っ く り 見 ま せ ん が 、 紙 よ り ア プ

リ の 方 が 手 軽 に 拝 見 出 来 て 良 い と 思 う 。 毎 月 ア プ リ を 開 い た ら ポ イ ン ト 貯

ま る と か 、 小 牧 市 の キ ャ ラ の ス タ ン プ 貰 え る と か だ と ア プ リ 開 く き っ か け

に は な る か も し れ ま せ ん ね 。 ( 4 0 代 女 性 )  

・ 2 0 ～ 3 0 代 に と っ て の 情 報 が 少 な い ( 2 0 代 男 性 )  

・ 月 １ 回 の 発 行 ペ ー ス で 問 題 な い で す し 、将 来 的 に は 、経 費 削 減 の た め 、 2 ヶ

月 に １ 回 の 発 行 で も 良 い と 思 い ま す 。 ( 5 0 代 男 性 )  

・ 広 報 こ ま き は 、 ネ ッ ト だ け で 充 分 で す 。 私 の 周 り で も 紙 面 で 読 ん で い る 人

が 、殆 ん ど い な く て 全 て ゴ ミ に な っ て い ま す 。勿 体 な い と 思 い ま す 。( 6 0 代

女 性 )  

・ 市 議 会 だ よ り 等 、配 布 物 が 多 い か ら 広 報 に ひ と ま と め に 出 来 ま せ ん か ？ ( 5 0

代 男 性 )  

・ 自 治 会 に 配 ら せ る の は 今 時 負 担 だ と 思 う 。 デ ー タ で も 見 ら れ る 中 、 紙 が も

っ た い な い の で 希 望 者 の み の 配 布 で 良 い 。 ( 3 0 代 男 性 )  

・資 源 の 無 駄 な の で 必 要 事 項 だ け 書 い て ペ ー ジ 数 を 減 ら し て く だ さ い 。( 3 0 代

男 性 )  

・ な る べ く レ イ ア ウ ト を 空 け て 、 図 等 を 使 っ て 視 覚 的 に 解 り や す く し て 頂 き

た い で す 。 ( 7 0 代 女 性 )  
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・ 大 切 な と こ ろ だ け 太 字 に し て く れ た ら 時 間 の な い 時 に 読 み や す い 。 そ れ か

最 初 に 要 約 だ け し て 、 後 に 本 文 書 い て も ら え る と 助 か り ま す 。 ( 3 0 代 女 性 )  

・ ２ 次 元 コ ー ド も 含 め て 広 報 を 完 全 デ ジ タ ル 版 に し て ス マ ホ で み た い 。 ス マ

ホ ば か り 使 う 人 は ２ 次 元 コ ー ド 使 い づ ら く 、 調 節 We b か ら ア ク セ ス （ 関 連

U R L ） が あ る と そ の ま ま 飛 ん で い け る 。 動 画 も 張 り 付 け れ ば い い と 思 う 。

( 4 0 代 女 性 )  

・ 二 次 元 コ ー ド が 付 い た 事 で 情 報 量 が 増 え 、 広 報 が 理 解 し 易 く な り ま し た 。

( 7 0 代 男 性 )  

・ イ ベ ン ト 情 報 に つ い て 、 一 言 で も 概 要 が 書 い て あ る と よ り 分 か り や す い と

思 い ま す 。 ( 3 0 代 女 性 )  

・ 広 報 の 配 布 が 必 要 な い 。 ム ダ な コ ス ト 。 二 次 元 バ ー コ ー ド の 配 布 で 十 分 。

( 4 0 代 男 性 )  

・ イ ベ ン ト 情 報 に 対 象 を 記 載 し て く だ さ い 。 気 に な る イ ベ ン ト を ホ ー ム ペ ー

ジ で 確 認 す る と 対 象 が 限 ら れ て い て 、申 し 込 め な い こ と が 多 々 あ り ま し た 。

( 2 0 代 女 性 )  

・ 新 聞 紙 ス タ イ ル で 白 黒 に し た ら も っ と 見 や す く て コ ス ト も 下 が り 、 量 も 増

や せ て 良 い か も と 思 い ま し た 。 ( 5 0 代 女 性 )  

・ 紙 面 が 全 体 的 に ス ッ キ リ し て 字 画 も 大 き く て 見 や す く な っ て い ま す 。 二 次

元 コ ー ド な ど で 詳 し い サ イ ト に と べ る せ い か よ り 内 容 が 理 解 し や す く な り

ま し た 。 ま た 月 一 回 の 発 行 で 戸 別 に 配 布 す る の も 負 担 が 減 っ た と お も い ま

す 。 ( 6 0 代 女 性 )  

・ 発 行 回 数 を 以 前 の 月 ２ 回 に 戻 し て 欲 し い 。 ( 6 0 代 男 性 )  

・ リ ニ ュ ー ア ル し て 読 み や す く な り ま し た ね 。 ( 2 0 代 女 性 )  

 

 

ア ン ケ ー ト ご 協 力 あ り が と う ご ざ い ま し た 。  

今 後 も 市 民 の 皆 さ ん に 愛 さ れ る 広 報 紙 に な る よ う 、 職 員 一 同 紙 面 づ く り に

励 ん で ま い り ま す 。 今 回 皆 さ ん か ら い た だ い た ご 要 望 だ け で な く 、「 こ う い っ

た コ ー ナ ー が あ っ て ほ し い 」「 こ う し た ら も っ と 読 み た く な る 」と い っ た 改 善

案 な ど が あ り ま し た ら 、 ぜ ひ 広 報 広 聴 課 ま で ご 意 見 く だ さ い 。  


